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A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egesz évre . . . . K 12.—
félévre..................... „ 6.—
negyedévre..................... 3.—
egy hóra . „ I.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP
POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindenr t. 

délután 6 órakor.

Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-utca 45. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Kiadja : ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 45. SZ.
===—===-==== TELEFON: 515. =====

Felelős szerkesiíő: BUSZEK BÉLA. 
Főszerkesztő: Di. MATHEOVITS FERENC.

Reflexiók a nökongresszushoz.
Múlt hétfőtől péntekig tartott a 

nők világkongresszusa. Kétségkívül 
óriási szellemi erőszövetkezés ered­
ménye ez. Ép azért kell, hogy komo­
lyan vegye mindenki. Ily komoly ala­
pon azután lehetetlen elnyomni lelkűnk­
ben bizonyos melancholikus, sőt há­
borgó, nyugtalan érzést. Lángoló nő- 
tiszteletiinket, magyar lovagiasságun­
kat sérti az alaphang, az a zsinór- 
mérték, amely a világ nőit szervezi, 
hatalmas mozgalomra bírja. A komo­
lyan vett kongresszista nő minden 
mesterkélt hang- és taglejtéséből ezt 
olvassuk ki:

— Mi, nők eddig elnyomott páriák 
voltunk s az erősnek mondott férfi 
lenyűgözött, boldogtalan rabszolgái. 
Ezután egyenlő fél akarunk lenni a 
férfival az élet küzdelemben, nem 
hallgatói, hanem harcoló fél. Neked 
férfi, ha érdekeinkkel szellemrokon­
ságban vagy, barátod, elleneseiben 
ellenséged akarok lenn!

Határozott beszéd, kemény sza­
vak, rettenetes igék! A gyöngéd nő 
kezében lángpallos. Ez még nem lenne 
baj. Azonban a kongresszista nő fel­
fogása szellemi perverzitás, hazug ér­
zés, erőszakolt programúi! S hogy ez 
állítás nem szellemi korlátoltság, erre 
citáljuk a magyar história nagyasszo­
nyait, a mai magyar társadalom úr­
asszonyait, intelligens anyáit és leá­
nyait egyaránt. Sem a múlt, sem a 
jelen nem beszél női leigázottságról. 
A nő a férfivilág előtt mindig a leg­
magasabb piedesztálon állott. S hogy 
annak idején mégsem asszonyra hall­
gatott remegve Európa, hanem egy 
Napóleonra, hogy a kormány kezelői 
nem nők, hanem férfiak: az kizáróan 
a természetes fejlődés eredménye.

Nézzük az emberiség, a társadal­
mak születését! A férfi küzd a termé­
szet elemeivel, hogy otthont teremt­
hessen, a nő pedig az igy megvívott 
otthon őrangyala. iNem elnyomás ez, 
hanem okszerű munkamegosztás s a 
természet rendje. A férfi-kar hivatott 
államot védeni, a nő szüli a jövő ka­
tonáját. A közéletet ellátja a férfi nem­
zedék s ha harcaiban kifárad, megtér 
pihenni az asszony birodalmába, 
hová a közélet hullámverésének nem

szabad elérni: a családi életbe, az 
„otthonom“ meleg légkörébe.

Hol itt az elnyomás? Melyik 
anya, melyik boldog hitves átkozza 
urát, amiért ő nem mehet követet 
választani, nem mehet megyegytilésre ?

Ez a kérdés nem gúny, ez a be­
csületes férfi s női ész természetes 
válasza a kongresszista nő felfogására. 
Ne bántsátok hát az anyákat, a hitve­
seket. Boldogok ők a tűzhely, a bölcső 
mellett. S hogy a közéletben való 
mozgást sem nélkülözik, mutatják a 
patronázs, a gyermekvédőliga, a sza­
natórium érdekében buzgólkodó lelkes 
nagyasszonyok!

S az itt elmondottakra, jól tud­
juk, szarkasztikus mosoly a válasz, 
lekicsinylés, amely igy szól:

— Szerencsétlen! hát megfeled­
kezel — igy beszélve — a világtár­
sadalom nemi elhelyezkedéséről, a 
statisztikáról, a gépek századáról, ahol 
a nő számbeli súlya mind nagyobb 
lesz, soknak nem adatik meg az 
anyaság törvényes lehetősége, a becsü­
letes otthon ? Hát az a sok tanárnő, 
hivatalnokleány, sok ezer munkásnő, 
kinek csak a két keze van ! Hát ezekre 
nem gondolsz ?

Igenis gondolunk. S vannak itt 
is határozott elveink. Egy párat ide- 
rögzitünk :

1. A munkában csak munkás 
van, de nem szerint nincs külümbség.

2. A szellemnek sem kora, sem 
neme nem lehet.

3. A társadalom sohasem siilyed- 
het annyira, hogy ne legyen ktilömb- 
ség a nő s férfi között. Mert a nő 
mindig a jóság, a férfi mindig az 
erő képviselője lesz.

4. A szétszórt erők egységesítése 
minden haladásnak az eszményképe.

Csak e négyet rójjuk fel hamar­
jában. S ebből vonjuk mi le a femi­
nizmus ideális képét. Nem ellenséges, 
harcos alapja legyen a nőkérdés fej­
lődésének, hanem az a mai társada­
lom természetes erőviszonyainak le­
gyen az eredménye. A természet rend­
jét ne akarjuk feldúlni, mert: naturam 
expel las furca, tarnen usque recurret! 
Tehát a nőnek hagyjuk meg elsősor­
ban a családi kört, az erköcsnemesi- 
tést, a társadalmi élet finomságának 
fenntartását, a lelki élet nemesítését a 
vallás, a hazaszeretet pártolása által.

E mellett a családi életen kivül álló, 
az életben mozgó nőnek adjunk alkal­
mat, hogy veleszületett s a férfiétől 
mindenesetre különböző tehetségét, zse­
nialitását a világtársadalom javára ka­
matoztassa. A kenyérkereső nő jogait 
minden társadalmi osztály keretén be­
lül védelmezzük s a fejlődés elvének 
megfelelően fejlesszük. Tegyük lehe­
tővé — ugyancsak a fejlődés elvének 
megfelelően — a női kégességek mi­
nél több irányú térfoglalását, részesít­
sük fokozatosan mindazon jogokban a 
nőt, mint amivel a férfi bir, természe­
tesen a női természet megvonta hatá­
rok keretén belül.

Rövid összefoglalásban ez a jó­
tékony irányú nőkérdés, amely a le­
hetőség szerint egyenjogusitja a nőt, 
azért mégsem fuj harci riadót, nem 
rombolja szét a családot, mégis kié­
píti a nőkérdést, megengedi a fokoza­
tos fejlődést, de nem hallat fül haso­
gató, véres szájú, ellenséges hangot.

Okos nők, okos férfiak minden­
esetre tudják, hogy ez a feminizmus 
hasznos-e a társadalomra, vagy pedig 
a kétségkívül komolyan veendő kon- 

: gresszista nő forradalmi hangja ! ?

Politikai széljegyzetek.
Mérkőzés Aradon.

Az ország lázas izgatottsággal kiséri az 
aradi választás előkészületeit. És méltán, mert 
hisz ott nemcsak a mandátumért folyik a 
harc, nemcsak az lesz eldöntendő, hogy váj­
jon Széchenyi, vagy Tisza legyen a képvi­
selő, hanem a rendszerek ádáz küzdelme fo­
lyik. A régi liberális rendszer, mely a mun­
kapártban újjá ébredt s a nemzeti feltáma­
dás szülte nemzeti elvek állanak szemben 
egymással. Mindkét fél legkipróbáltabb kato­
náit állítja sorompóba s folyik a küzdelem, 
a heves, a vért izgató küzdelem.

Tőlünk távolesik a küzdelem helye s 
szintere. Elég távol ahhoz, hogy nyugodtan 
tudjuk megbírálni az eseményeket, melyek 
nemcsak Arad városának, de az országnak 
nyugalmát zavarják meg.

A jelentések, melyek az aradi előké­
születekről szólnak, felháborítók. Ijesztgetés 
terror, a hatalom érvényesülése egyfelől, az 
elkeseredés, s gyűlölet izzó mérge másfelől. 
A munkapárt mitől sem retten vissza. A rá­
galom s gyalázás ijját épp úgy löveli, mint 
a hogyan a kezében levő hatalmat jogtalanul 
használja s tisztviselőket helyez át, amint a 
választás érdeke kívánja.

Az a benyomása a távol szemlélőnek, 
hogy ez nem is választás lesz s a nemzet 
lelkének mi köze sem lesz ahhoz, hol ter-
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Fiúméban teljesen felbomlott a re.uL

L János belügyminiszter erélyes akciót 
ditntt a rend helyreállítására azzal, hogy Ä léptette a külföldieknek a 
maJva. korona országai területén való lak­
hatásról szóló 1903. évi V. t -c™ 8 egy- 
uttal megküldte a végrehajtási utasítást is.
Ugyancsak egyidejűleg '"cSk0'd“le 3 “ 
rendőrségről szőlő 1903. év.VII• <•«•“«a 
szükséges végrehajtási utast ássál s a haiti 
rendőrség már a mai napon meg 
működését Fiáméban. A belügyminiszter mind­
két rendeletét megokolja a félhivatalos sajtó 
azzal, hogy a kivándorláshoz fűződő ta sa- 
daimi gazdasági és honvédelmi erdekek 
valamiül az idegen forgalom ellenórz^séne 
érdeke ezt a lépést feltétlenül megkívánja.

A lakosság azonban forrong s va 
„os forradalmi állapot uralkodik Fiúméban s 

tűnt-tők és rendőrség közt heves ut-
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,, i 1000—1 (XX) kor. jutalomban. Manóin ésmai párt a nyári szünetben. *■. twt
Aeteenir*,. , jóslatát fOgad<3 Cl

utcai harc fejlődött ki, mely nem történhetett

meg to l“itiv“z eseményeké,, önkén,- 

teleitől eszünkbe jut Bánffy Dezső fiumei 
politikája, mely nemcsak erős és határozó t 
volt de erősen nemzeti irányú s akkor, 
kor ő vágott bele Fiume életebe s feloszlat­
ja a község tanácsát, az a magyarság erő­
södését s a magyar érdekek védelmet jelen­
tette Fiúméban, mig ma az események kap­
csán, ezt nemcsak a jelenben nem iatjuk.de 
a jövőre se kapunk garanciát, mert az ed­
digiek után csak azt látjuk, hogy a kormány 
eljárása csak a magyar gyűlöletet fokozta s 
a magyarság érdekeit veszélyeztette s ezert 
a magyarságunk bizalmatlan a kormány in­
tézkedéssel szemben.

Mindenesetre szükség van arra, hogy
Fiúméban a kormány rendet teremtsen, de 
ugyanakkor elvárjuk, hogy a rend ne veszé­
lyeztesse a magyarság érdekeit.

.4 t. Ház szünete.
A Ház nyári szünete a napokban meg­

kezdődik. A t. Ház kapui bezárulnak őszig 
s a Ház és környéke csendes lesz. legnap, 
szerdán a főrendiház tartott ülést, melyen 
Jósika Samu báró elnökölt s elfogadtak vita 
nélkül a képviselőháztól felküldött javaslato­
kat Csupán a lelkészt korpótlékról szóló ja­
vaslatnál szólalt fel Pap János gör. kel. püs­
pök, de nem vették figyelembe s a javasla­
tot egészében elfogadták, pedig tálán lehe­
tett volna szava éppen ehhez a ponthoz ma-

S >knaDe hát nem történt. A képviselőház ma 

csütörtökön tart formális ülést, melyen meg­
hallgatják a főrendiház üzenetét s kihirdetik 
<i vakációt

Bizonyos tekintetben örvendeni tudunk 
a vakációnak, mert hisz eddig az ülések 
mindenike csak egy-egy tőr szúrás volta nem­
zet szivének, igy legalább azt gondolhatja a 
nemzet, hogy vakációznak, nem veszi úgy 
észre, hogy hatalmi dölyffel uralkodnak rajta.

Említettük már, hogy a függetlenségi pártok 

fúziója napján Andrássy nyíltan ,t_1k 
hogy pártot alakit. Annakidején -smerte uk

nagy vonásokban azu> fjéről nemzeti 
mely 67-es alapon álló lesz, oc

ir myZMost — mint örömmel értesülünk — 
a pártalakulás akcióját tovább folytatják s 
e„yre élénk tárgyalást és megbeszélést foly 
tatnak a Programm precizirozasara nézve. 

Mondanunk sem kell, hogy Andrássy
akcióját az egész ország 
fogadta, mert Andrássy személye a legmesz 
szebb menő garanciát nyújt arra, hogy - 
Programm csak nemzeti érdeket képv •

Pozitív eredményről most még • 1
molni nem lehet, de mint jelzik nekünk A -
rássy a jövő hó elején beszámolót tart nagy 
mihályi területében s akkor kifejt, ala 
tandóy párjának programmjat s nagyon val 
szinü, hogy már akkor formálisan is meg­
alakítja a pártot.

Az uj párt programmja — mint emu 
tők — 67-es közjogi alapon indul meg erős 
nemzeti irányé tartalommal. A főbb bányád» 
elsősorban a választójogi törvény reran*, 
a közélet tisztasága érdekében mtndenaemü ^ 
panama és korrupció üldözésé s 
p,„grammjába az elkövetett alkotmánysértések

r£ParáSkti szempontból még alig lehet 

szólni a követendő eljárásról, nevezetesen ar- 
ról, hogy vájjon az uj párt felveszi-e az ak- | 
tiv harcot Tiszával szemben, vagy szinten a 
passivitás terére lép. Erről a taktika, kérdés- 
ről csak maga a párt fog dönteni, Andrássy 
ugyan amellett van, hogy a passivitást meg 
kell szüntetni s együttes ellenzéki akciót kel 
megindítani a Házban a Tiszakormánnyal 
szemben, de erre még nincs határozat s a 
magunk részéről is úgy véljük, hogy minden­
esetre helyes, sőt szükséges volna a passi­
ves megszüntetése s aktiv akció indítása, 
de viszont ennek nagy nehézsége az uj ház­
szabály s a parlamenti őrség szereplese & 
jgy igazában alig tudható még, most, hogy 
mi lesz célravezetőbb.

Ám a nemzet teljes bizalommal kiséri 
az ellenzék nyári munkásságát s reméljük is, 
hogy meg fogják találni azt a módot, mely 
adott esetben célra vezető lesz s nemcsak a 
Tiszakormány bukását hozza, de erős gazda­
sági, politikai nemzeti megújhodást.

V Ciocrac-utca és a Lövölde alatti tér 
rendezésére építendő 2 csatorna építését a 
közgyűlés Gärtner Demeter es tarsa cégnek 
adta ki 40 840 kor. 73 fillérért.

Majd elfogadta a közgyűlés a tanács 
által készített szabályrendeletet a városi hi- 

í vatalnokok által kiállított bizonyítványok di-

I jairÓ'Ugyancsak megszavazott a képviselő- 

i testület 900 korona segélyt 3 tűzoltó szá­
mára, kik mint kiküldöttek jelennek meg a
lipcsei tűzoltó kiállításon.

Apróbb, illetőségi, nyugdíjügyek s sza- 
I badságkérések elintézése után a polgármes­

ter esti 7 óra körül zárta he a közgyűlést.

Színház.

Brassovípos közgyűlése.
Második nap.—Kisebb Vigyek.

— Keres érdeklődés.
Tegnap délután négy órakor folytatta a 

város képviselőtestülete tegnapelőtt megsza­
kított közgyűlését. A nagyobb kérdések le- 
tárgyalásával úgy látszik az érdeklődés is 
csökkent, mert csak nagyon kevesen vettek 

részt abban.
Schnell polgármester délután 4 órakor 

újból megnyitván az ülést a napirend 8 és 
9 pontját vette tárgyalás alá.

Kamner tanácsos terjesztette elő a lég- 
szeszgyárak 1912. mérlegét s az ezzel kap­
csolatos jelentést. A jelentésből örömmel hal­
lottuk, hogy az üzem eddig 31174 K. 21 f.-t 
nyereséget hozott. A végjelentés kapcsán azt 
javasolta a tanács, hogy Ott gyárigazgatót, 
Kamner tanácsost és Nekolny mérnököt ré­
szeltesse a város munkásságuk elismeréséül

A dalcsarnok kapui pár nap múlva ki­
tárulnak s vándor fecskéink újra tanyát üt­
nek nálunk, hol már várakoztunk jöttükre s 
megérkezésükkor örömmel üdvözöljük. Egyre- 
másra érkeznek már színészeink s az isme­
rős arcok boldog mosolylyal sétálnák s ud- 
vözlik rég nem látott ismerőseiket s valami 
kellemes, kedves izgatottság tölti meg a le­
get, mely Brassó nyári életét oly nagyon 
jellemzi. Ilyenkor nyáron nemcsak a nagy 
idegen forgalom teszi kedveidé s tarkáva 
Brassó életét, de talán első sorban a szín­
ház, az a mozgalmas élet, melyet ok terem-

' tCnCk Mint ismertettük már, ez idei szezon 
sok kedves újdonságot hoz nekünk s Kom­
játhy igazi nemes ambícióval dolgozta ki a 
szezon tervét, melytől sokat várunk es re­

mélünk. sz_szek is mind régi ismerősei a
brassói közönségnek s ig> nun kiser 
zésre, de kiforrott művészi produkciókra van

reményünk.^ ^ müSora, melyet az alábbiak- 

i ban közlünk már maga is egész színházi 
esemény, mert a legjobb darabokat válogatta
ki Komjáthy ügyes keze

A hét műsora a következő .
Szombaton : junius 28-an, itt először .

Az ostrom, szimnü három felvonásban. Irta 1
Bernstein Henry. ó

Vasárnap, junius 29-én délután : En 
vagyok a néni, bohózat 3 felvonásban, Irta : 
Brandor Thomas ; este, itt először : A gólya, 
(My Baby), bohózat 3 felvonásban. Irta :
Margaret Mayo,

Hétjön: junius 30-án, itt először: A 
faun, vígjáték 3 felvonásban. Irta : Eduard 
Knoblauch.

Kedden : julius 1-én : A bolond, ope­
retté 3 felvonásban. Irta Rákosi Jenő, zené-

i jét Szabados Károly.
Szerdán : julius 2-án : Postás fiú es a

húga, énekes bohózat 3 felvonásban,
Csütörtökön : julius 3-án, itt először :

A farkas, vígjáték 3 felvonásban, irta : Mol­
nár Ferenc.

Pénteken: julius 4-én, itt először : A 
kém, színmű 3 felvonásban, irta: Kiste
macker. . .

Szombaton: julius 5-én, itt eloszt .
i Tengerész Kató (Marione Gustl) nagy ope­

retté 3 felvonásban. Irta: Jarnó György.
Vasárnap: julius 6-án délután . I • a 

kóczi Ferenc fogsága, színmű 5 felvonásban. 
Irta: Szigligeti Ede, este másodszor: ten­
gerész Kató, nagy operetté.
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MAPIHIREK.
Tetszik tudni

miről lesz itt szó ? . . • A színházról, 
melynek kapuit a napokban tarja ki a 
direktor...:. A színházról ... mely 
eddig csarnoka volt a dalnak . .. a mo­
zinak .. . s mindennek, amire szükség 
volt. . . s úgy, ahogyan szükség volt ...
S most az ócska díszletek mind lomb- 
tárba kerülnek . Az » ; ; ;
képzeletünkben bár . • • nagygy 
széopé . . • hatalmassá lesz ... hol 
éíet nagy tragédiái . . . ferde . . kacag­
tató helyzetei egymást váltják ... ho 
ma könnyekkel siratjuk meg az elbukott 
hőst s holnap dallal ajkunkon élvez­
zük az „uncili-smuncili“ . . • stb. fülbe­
mászó valzereit... s operettjeit.. . te­
hát megnyílik a színház . . .

Eddig tart ... a bevezetés . . .
A tárgyalás is erről szól . . . tud­

niillik a színházról... a helyzetek sok­
féle bonyodalmával ... Pl- = 8 órak™ 
szól a csengő s a főhős . . . vagy mel­
lékhősök megjelennek a pádon . . . mar 
t. i. a színpadon ... és beszélnek . . • 
ut>y, amint a szerepük diktálja . . . vagy 
a súgó ... Az már mindegy . . . Halkan 
beszélnek. . . amint az iró előírta . . . 
vagy a rendező ... Az is mindegy . • •
De beszélnek ... a fő- és mellékkősök , 
vagy hősnők . .. amint kell. S a közön­
ség ezt hallani akarja . . . Azért megy 
színházba . . . különben moziba járna ... j 
Tehát a közönség hallani akar . . . akar­
na .. . Nem megy . . • Akar . . . hegyezi 
a fülét . . . kezéből is tölcsért csinál... j 
s nem megy . . . Nyílik az ajtó ... be­
lép egy ur . . . (ha ur volna) . . • egy nő 

magassarku cipővel .. . és . . • mert 
fizetett, hát elfoglalja helyét .. . Végig 
megy a ropogós és kopogós közúton ... 
felkölt... 1. 2. 3. 4. urat vagy hölgyet 
a helyéről . . . aztán . .. nagy szusza- 
nátsal helyet foglal ... A szomszédok 
éppen most mérgelődték ki magukat . . . 
Szépen . . . Nyílik az ajtó • • • a rejp 
jelenet ... a szereplők s szin változásán 
val ... A lényeg ugyanaz . . . S nem 
niegy . , . nem hallanak . . , mérgelőd­
nek . . . Hiába . . . Megint nyílik az ajtó 
.. . megint a régi nóta... Az operettek 
fülbemászó valzerei helyett.. . cipők... 
gumis . . . s gumitlan sarkok egyhangú 
kopogását kell hallgatni .. •

Ez a bonyodalom ... a tárgya­

lás .. .
Befejezés . . . ? tanulság - • • f (ez 

t. i. mindig igy van .. .)
El kell dönteni .. . : a színházi 

jegy megváltása feljogosít, hogy másokat 
zavarjunk ... kik szintén . . . fizet­
nek ...? S a direkciónak nem volna-e 
ily irányban . . . tenni valója . . . ? 
S a közönségnek . . . ?

Arról nem is szólunk . . . !
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Kinevezés. A m. kír. belügyminiszter 
i m. kir. állami határrendőrséghez Késniárky 
)ezső (volt brassói határrendőr kapitányt) 
fizetés nélküli határrendőrségi tanácsost 
Vll.fiz. oszt. 3 fokozatába tanácsossá nevezte ki 

Iroda áthelyezés Dr. Kovácsy Enu
ügyvédi irodáját Kezső-körut 8. sz. alól Kapu­
utca 38 sz. alá helyezte át.

A rom. kath. egyházi énekkar f.
hó 21-én (pénteken) este 8 órakor a 
rajzteremben próbát tart. melyre a ta­
gok pontos megjelenését kéri az ének- 
kar vezetősége.

A Kossuth Lajos asztaltársaság“ ez
utón kéri tagjait, hogy f. M 28'án j;ste 8 
órakor a Gewerbeverein kerthelyisegében tar­
tandó összejövetelre pontosan megjelenni szí­
veskedjenek, hogy a 29-iki tömösi honved 
emlékünnepen való részvételt véglegesen meg­
beszélhessék. Vendégeket, érdeklődőket szí­
vesen lát az asztaltársaság.

Hivatalos órák a pénzügyigazgatóságnál.
A pénzügyigazgatóság ezúton is értesíti a 
nagyközönséget, hogy a pénzügyigazgatóság, 
valamint a mellé rendelt számvevőségnél ju .
1-től a hivatalos órák reggeli 7 órától déli
1 óráig fognak tartatni.

Taggyűlés. A brassói kér. szocialista
szervezetek f. h. 25-én, szerdán este gyűlést 
tartottak, mely alkalomra zsúfolásig megtelt 
az egyesület tágas helyisége. Tatar Balazs 

' megnyitó szavai után Bodó Dénes tagtars 
mondott tágas beszédet a szervezkedes fon­
tos teendőiről, amit a jelenlevők nagy tet­
széssel fogadtak. Szalay titkár a választójog­
ról és az általános kér. szoc. propoganda 
helyes taktikájáról tartott előadást. S egyben 
felhívta a tagok figyelmét arra is hogy a 
nvár folyamán lankadatlan kitartással dol­
gozzanak az eszme érdekében, amit a tago 
lelkes odaadással el is fogadtak . A szerdai 
ülés újabb tanúbizonysága volt annak, hogy 
a nehézségek közepe« is az egyesület nap­
nap után uj katonákkal gyarapszik, mely a 
közel jövőben a legszilárdabb szervezetek 
közé sorakozik. A mind végig lelkes gyűlés 

I Tatár Balázs záró szavaival nyert befejezést.
Meghívó. A kér. szoc. bérkocsi tulaj­

donosok f. hó 27-én pénteken este 8 órakor 
az egyesület helyiségében fontos ügyben 
taggyűlést tartanak, melyre a csoport minden 

j egyes tagját ezúton is meghívja a vezetőség.
Az idei hadgyakorlatok. Bécsi jelenté­

sek szerint a hadügyminisztérium bizalmas ren­
deletet küldött a hadtestparancsnoksagokhoz,
amelyben tudatja, hogy az idei őszi hadgya­
korlatok nem nyolc, hanem 20 napon at 

fognak tartatni.
Honvéd ezred összpontosítása. A bras­

sói 24. honvéd gyalogezred ez idei ezred- 
összpontositása Kászonjakabfalván és kör­
nyékén lesz megtartva. E célból a honvéd­
ség itteni zászlóalja holnap reggel indul el.

Lopás a gyorsvonaton. Nádas Gyula 
kábái születésű 30 éves gépészmérnök bu­
dapesti lakos feljelentést tett a kolozsvári 
rendőrségen ismeretlen tettes ellen, toll* 
23-án éjjel az 502 sz. gyorsvonatban 540 ko­
rona készpénzét, 2 drb. egynyolcados osz­
tálysorsjegyét ellopta. A vonaton elaludt 
ezalatt követték el a lopást.

Hamis Prinqessas és Hölgy clgarettá . 
Az egész országra kiterjedő és a kincstár 
máris” százezrekig megkárosító jövedéki csa­
lást leplezett le két kolozsvári pénzügyőr. 
Másfélévé annak, hogy észrevették, misze­

rint az ország kávéházaiban s tob 0 a”y 
tőzsdéjében is hamisított Pr.ncessas és Hölgy 
cigaretták vannak forgalomban. A másfél év 
óta folyó nyomozásban az első eredményt 
Kolozsváron érték el a pénzügyőrök. Megál­
lapították ugyanis, hogy a hamisitv. ny 
hüvelyek Kolozsváron készülnek. A gép 
egy mechanikusnál foglalták le, me y a vo 
szivarkahüvely gyár tulajdonát képezte s ja­
vítás végett küldötték hozzá.

A mohamedán bevett felekezet. Az
újonnan kebelezettt Ada-Kaleh sziget moha­
medán vallásu lakósai kedvéért a belügymi­
nisztériumban uj törvény készül, amely a mo­
hamedán felekezetet is Magyarországon a be­
vett vallásfelekezetek közé sorozza.

Talált tárgyak. Találtatott egy fiú fel­
öltő, egy pár férfi cipő (uj), egy téli ruha s 
egy napernyő. Átvehetők a rendőrségen.

Táviratok.
Budapest, jun. 26.

A képviselőház ülése előtt Tisza 
Pejacevichchel és Tornáccal tárgyalt a 
horvát helyzetről. Az ülés megnyitása 
után először felolvasták a főrendiház 
üzenetét, majd a királyi leiratot, mely 
a Házat október 8-ig elnapolta.

London, jun. 26,
A Reuter ügynökség jelenti, hogy 

a szerb-bolgár helyzet reményteljes s 
Oroszország közbelépésének eredmé-

n^C leSZ Madrid, jun. 26.

Tegnap kezdték meg a spanyol 
király merénylőjének bűnügyi tárgya­
lását. .

London, jun. 2b.
Poincare az angol királyi pár tisz­

teletére a francia követségen diszebé- 

det adott.
I Belgrád jun. 26.

Tegnap éjjel 2 órakor a bolgárok 
a Zletovo folyón, át jöttek, mikor a szer- 
bek észrevették, heves összeütközés lett. 
Miután a szerb csapatokat megerő­
sítették, a bolgárokat visszaverték.

Hivatalos körökben abban bíznak, 
hogy ez összeütközésnek nem lesz 
komoly következménye.

London, jun. 26.
A suffragetek felgyújtották a bir­

minghami állomást. Az állomás csak 

részben égett le.
Prága jun. 26.

Redl lakásán újabb házkutatást 
tartottak, mely alklaommal megtalálták 
naplóját, melyben meg volt minden 
összeg, melyet kapott s minden, mit 
elárult. Bizonyossá lett, hogy árulását 
1902 óta folytatta. ^

Tőzsde
Magyar hitel....................................... ;
Osztrák hitel...................... “ ... '
4 százalékos magy. koronajáradék .
Államvasut......................................... q,_
Jelzálogbank.........................................  _
Magyar Bank .................................. ■
Leszámitolóbank............................................._
Rimamurányi.................................................. ^
Salgótarjáni..........................................
Közúti vasút....................................... 35Q 50
Városi villamos.................................. ......

Irányzat: nyugodt.
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Arany- És éhszerjanitő műhelyek:
Fachat Gyula, ,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vácó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcso árban.

Fényképészek:
Ambrus Antal,

Hosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelezö-lap 2kor.Vasutasoknak iga­
zolvány! fényképek jutányosán és 
gyorsan eszközöltetnek. Elvállal min­
den e szakmába vágó mánkálatokat 
jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat és 
mozgófénykép felvételek mérsékelt 
árak mellett, csinos kivitelben.

Férfiszübók:Zacharias Marton, .
Kapu-utca 58. Eladás készpénz, és Barabás DaniCl, 
részletre, olcsó árak mellett. I ele- Kórház-utca 10. Csi

Metropol Kávéház,
és szálloda, Fekete-utca 2. 1 ulaj- 
donos Acsente János. Egész éjjel 
nyitva. Kitűnő tiszta erdélyi asz­
tali borok. Elsőrendű kőbányái és 
három cserefa sör. Hideg ételek. 
Egész éjjel zenekar hangversenyez.

Kévémérések:
Horváth Józsefné,

Hirscher-utca 24.
Kárpitosok :

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és borbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

_________ — Kórház-utca
fon interurbán 492. j tós munka.

10. Csinos kivitel.Tar- !

Elvállal minden 
munkákat.

Cipészek: Héjjá J; . „
I Hirscher-utca 28.

Ardeleán Szilárd, e szakmába vágó
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min- Markó István, 
den e szakmába vágó munkákat, Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi 
javításokat szolid árak mellett. szövetraktár. Kifogástalan munka !

Both József, Szolid kiszolgálás!
Weisz Mihály-utca 23. Úri, női és gyér-1 Mihály Jenő,
mek cipők nagy raktára. Megren- Lensor 26. szám. Elvállalja polgári
deh'seket, javításokat gyorsan esz- £s egyenruhák készítését.

r. közö1.; i i Sebestyén János,
BorSOVi tzky Lajos, Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-,; T„||marm u/.|a 
női- és gyermek cipők. Mertek utáni 1 eilíliaim DUd, 
rendelést, javítást gyorsan és a leg- Lópiac I. Angol úri szabóság, 
olcsóbb árban elfogad. CzcIlCCZ István,

Dánér Lajos, Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi-
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és ja- valósabb uriöltönyök elkészítését j 
vitó műhely. jótállás mellett.

Nagy Ferenc, Férfiszabó üzletek:
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készít- p MihAlv
ményü és kész férfi-, női- és gyér- barma Minaiy

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, i 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövet rak tár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gózftorelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. 1 eljes gáz-
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jokar- 
ban tartása elvállaltatik.

niviiy w vo 1 ........ - o;
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipók 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, nől­
és gyermekcipők készítését tartós 
és csinos kivitelben. Szolid árak 
mellett javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöl. Kívánatra megren­
delés végett házhoz is elmegy.

Déligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8.
Fénykéjiészeti cikkek raktára.

Épület és bútor mázoláh és fényezők: j CoÖutc?3ötEtes-utca 4. Motor­
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha- 
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecscl, 
kefe meszelő, és e szakmába tar­
tozó’ más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Lőser L. p. pr. Richlovits A.,
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű 
e szakmába vágó cikkek a legjutá- 
nyosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett. Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Hefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók;
Kovács Ignácz,

Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít 
minden fajta uj divatu kocsikat, ja­
vításokat jótállás mellett, kész ko- j 
csit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké- 
szit minden e szakmába vágó mun- j 
kákát mérsékelt árban.
Kocsi-kárpitos és fényezők:

Subutz Dénes,
Közcp-utca 41 a). Elvállal minden

. r « 1 A X » b á i lllt'l.

mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Littmann Róbert,
Hosszu-utctf 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosóda és fényvasaló intézet:
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, bluz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kivtil havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 

- a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hűi fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Hői kalöpok:
Weisz Róza utóda,

női divat-kalap-terem a „Párisi női 
kalaphoz". Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Órás és ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Jutányos árban fo­
gad el szörmeárukut molykár elleni 
megóvás végett felelősség mellett.

Szobafestők:
Farkas E. Sándor,

Kórhcz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett. Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Törő és. . . . . . . .  " '

Géplakatosok:

Buka D. és Résnovean,
műhely Vár-u. 12. Mindennemű rao- ! 
derít munkát szolid árban készíte­
nek.

Esztergályosok:
Sirbu llyés,

Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20 
Diszmüesztergályos és ernyöjavitó 
műhely.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. PMseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: üottsmann 
Ede. Kitűnő konyha. Pilsen! sör. 
Jó borok

Gyertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafni gyertya olcsó 
árban.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Sajál me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-Írógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékplrok.

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

e szamához tartozó munkát ju.á- Manu Tódor, 
nyos árak mellett. | Hátulsó-u. 42. - Hetivásárokon a

Kömüiis-Msterek ^.
Moldován György, wegyesHBPesKBaesBK -

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten HerZ-fék* VegyeskerCSkCdCS, 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert Hosszu-utca 90. Korai vetemény- 
kőmüvesmester. Elvállalja templo- naponta frissen érkeznek. 4 év
titok, házak építését és javítását. (,,a fennálló tejraktár. Állandó elö-
Kóltségelöirányzat és tervek készi- fi/etők egész éven ál tehéntejet 24

:. Vidéki meghívásra személye- filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés.

Vegytisztítok:
Schmitz József,

Kulostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Alsó Warte vendéglő,

(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
nUVŰliSUM : (Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint,

j/pjpmpn I óyór Kellemes nyári kirándulóhelyek, jő
Kelemen Lazar, , konyha, kitűnő italok, kőbányai és

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké- ; sör
szit minden e szakmába vágó műn- . fízt 
kákát mérsékelt árban. Jiail-teiC VCnUCglO,

Szakács József Lópiac_15. Ízletes konyha, kitűnő
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lése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

KiMroes-inester és csatornázási
Lőrincz István,

Alsófövény-utca 12. sz. Évek óta 
szerzett tapasztalatai szerint felelős­
ség mellett elvállal minden c szak­
mához tartozó építési és csatorná­
zási munkálatokat.

italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Közép-utca 41 a). Elvállal minden j 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész | 
kocsi kapható.

Köszörűs ÉS késesek : Nühmajer Ferenc,
Durighello L, Weisz Mihály-utca

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 1 mók, címerek legjobb kivitelben
homorú köszörűidé mótor üzemre. készülnék.
Javítások olcsón és pontosan esz- Solti Lipot,
közöltéinek. Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzu-

Hötélgyártó:
1 lertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden ej 
szakmába vágó munkát szolid árak

minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szarazbe- 
Ivegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utea <.. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5-3->.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-u. 45.
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